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Αγαπημένοι μου μαθητές, 

Σας εύχομαι ολόψυχα καλή σχολική χρονιά, γεμάτη όμορφες στιγμές! Φαντάζομαι 

πως προετοιμάζεστε για τη νέα χρονιά και περιμένετε με αγωνία.  

Η λίστα μας για τη φετινή χρονιά έχει δημιουργηθεί σύμφωνα με τις ανάγκες της 

τρίτης τάξης. Δεδομένων των αναγκών της τάξης, αλλά και για να ελαφρύνει η 

σχολική τσάντα δίνεται η παρακάτω λίστα και οι απαραίτητες οδηγίες.  

Η παρακάτω λίστα αφορά μόνο τα δικά μας μαθήματα και όχι τα μαθήματα των 

ειδικοτήτων. Διευκρινίζω δε, πως η λίστα αυτή δεν είναι υποχρεωτική. Το κάθε παιδί 

μπορεί να οργανωθεί όπως το ίδιο επιθυμεί, αν και νομίζω πως το σκεπτικό με το 

οποίο έχω φτιάξει τη λίστα εξυπηρετεί ιδιαίτερα και τον τρόπο δουλειάς μας.  

 

ΥΛΙΚΑ ΠΟΥ ΘΑ ΧΡΕΙΑΣΤΩ ΣΤΗ Γ ΤΑΞΗ: 

 1 κλασέρ πλαστικό με δύο κρίκους. Σ’ αυτό θα φυλάσσονται τα φύλλα 

εργασίας και το εκπαιδευτικό υλικό που θα σας δίνω. Το υλικό θα ταξινομείται 

σε θεματικές ενότητες. 

  Διαχωριστικά 10 θεμάτων πλαστικά. Τα διαχωριστικά είναι απαραίτητα για 

τις θεματικές ενότητες του κλασέρ. 

 Διαφάνειες για το κλασέρ. Μπορείτε αρχικά να αγοράσετε περίπου 50 

διαφάνειες και μετέπειτα να εμπλουτίζετε τις θεματικές ενότητες του κλασέρ. 

 1 τετράδιο κόκκινο ελέγχου. Η λεγόμενη ορθογραφία (όχι αγαπημένη, αλλα 

χρήσιμη) θα είναι προσαρμοσμένη στο επίπεδο και στις ανάγκες της τάξης. 

Λίστα υλικών 

&  

Χρήσιμες οδηγίες για τον 

τρόπο εργασίας 



 1 τετράδιο 4 θεμάτων παραγωγής γραπτού λόγου (Παραγωγή – Αφήγηση 

– Χρηστικά κείμενα – Επιχειρηματολογία). Θα δίνεται αρχικά υλικό το οποίο 

θα επεξεργαζόμαστε στο επίπεδο κατανόησης και δομής του γραπτού λόγου 

και μετέπειτα θα οδηγούμαστε στην παραγωγή γραπτού λόγου. 

 1 τετράδιο 4 θεμάτων γραμματικής (Ουσιαστικά – Ρήματα – Επίθετα – Τα 

υπόλοιπα μέρη του λόγου). Θα χρησιμοποιείται για την κατανόηση των 

γραμματικών κανόνων μέσω της εξάσκησης και της εμπέδωσης αυτών. 

 1 τετράδιο πράσινο γραφής – γλωσσικών ασκήσεων. Θα χρησιμοποιείται 

για τη λεγόμενη αντιγραφή και την εξάσκηση και εμπέδωση κυρίως γλωσσικών 

φαινομένων. 

 1 τετράδιο πορτοκαλί  μαθηματικών. Απαραίτητο για να επεξεργαστούμε τις 

κυριότερες μαθηματικές έννοιες παράλληλα με την ύλη του βιβλίου. 

 1 τετράδιο κίτρινο πρόχειρο. Θα χρησιμοποιείται για τα υπόλοιπα μαθήματα 

(Ιστορία – Θρησκευτικά – Μελέτη Περιβάλλοντος). 

 1 τετράδιο μπλε καθηκοντολόγιο & επικοινωνίας.    Σε αυτό  θα γράφουμε 

καθημερινά τα καθήκοντά μας και θα αναγράφονται τυχόν σημειώσεις και 

παρατηρήσεις από τη δασκάλα. Οι γονείς θα μπορούν να μου μεταφέρουν 

μηνύματά τους. Θα βρίσκεται πάντα κάτω από το θρανίο για να έχουν άμεση 

πρόσβαση τα παιδιά κατά τη διάρκεια του μαθήματος. 

 1 πακέτο φύλλα Α4 για εκτυπωτή ή φωτοτυπικό. Θα μας είναι χρήσιμο για 

τα φύλλα εργασίας και το συνοδευτικό εκπαιδευτικό υλικό. 

 1 μικρό κουτί από παπούτσια ντυμένο και με ετικέτα. Στο κουτί 

αποθήκευσης θα υπάρχουν (και θα μένουν στο σχολείο): μαρκαδόροι, 

ξυλομπογιές, παστέλ, ένα ψαλίδι, ένα μικρό σετ χάρακες, ένας διαβήτης, μια 

κόλλα, ένα μικρό σελοτέιπ, ένα ορθογραφικό ερμηνευτικό λεξικό τσέπης. 

 1 φάκελο πλαστικό με κουμπί. Σε αυτόν οι μαθητές θα βάζουν τα φυλλάδια 

που θα τους δίνονται και θα τα πηγαινοφέρνουν στο σπίτι τους μέχρι να τα 

ταξινομήσουν στο κλασέρ. 

 1 φάκελο Α5 με λάστιχο.  Θα είναι ο προσωπικός φάκελος των μαθητών. Θα 

φυλάσσεται στο σχολείο από τη δασκάλα, θα περιέχει σύντομα τεστ, 

επαναληπτικά διαγωνίσματα και περιοδική αξιολόγηση των μαθητών καθώς 

και αυτοαξιολόγηση αυτών κυρίως σε θέματα συμπεριφοράς. Οι φάκελοι θα 

δείχνονται μόνο στους γονείς προς ενημέρωση. 



 1 κασετίνα.  Σε κάθε κασετίνα θα πρέπει να υπάρχουν: ένα μαρκαδοράκι 

υπογράμμισης, μολύβια, ένα στυλό μπλε κι ένα πολύχρωμο, μια διορθωτική 

ταινία, μια ξύστρα βαρελάκι, μια γόμα. 

 1 πακέτο χαρτοπετσέτες.  Τοποθετώ το πακέτο κάτω από το θρανίο και τις 

χρησιμοποιώ, όταν χρειάζεται. 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 

 Μπορεί να χρησιμοποιηθεί ό,τι υλικό έχει μείνει από πέρυσι. 

 Σε κάθε βιβλίο και σε κάθε τετράδιο θα γραφτεί το ονοματεπώνυμο του 

μαθητή. Τα βιβλία συστήνεται να ντυθούν. 

 Ορισμένα βιβλία και σχολικά αντικείμενα θα μένουν στο σχολείο, για να 

ελαφρύνει το βάρος της σχολικής τσάντας. 

 

ΠΩΣ ΘΑ ΔΟΥΛΕΨΩ ΤΟΝ ΦΑΚΕΛΟ ΜΟΥ ΣΤΗ Γ ΤΑΞΗ: 

 Οι θεματικές ενότητες του κλασέρ θα είναι 1. Γλώσσα 2. Γραμματική 3. 

Μαθηματικά 4. Μελέτη Περιβάλλοντος 5. Ιστορία 6. Θρησκευτικά 7. Ευέλικτη 

Ζώνη 8.9.10. Διάφορα  

 Ανάμεσα στο 1 και στο 2 μπαίνουν τα φυλλάδια της γλώσσας κτλ. Κάθε φορά 

που βάζω φυλλάδιο, θα το τοποθετώ στο τέλος. Έτσι ξεφυλλίζοντας το φάκελό 

μας, θα μπορούμε να δούμε την πρόοδό μας ξεκινώντας από την αρχή της 

χρονιάς και φτάνοντας στο τώρα. 

  Σε κάθε φυλλάδιο, γράφω πάντα ΟΝΟΜΑ και ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ. Έτσι θα μπορώ 

να τα ταξινομήσω εύκολα στον φάκελο μου, χωρίς να μπερδεύομαι. 

 Τα φυλλάδια που ακόμα δουλεύονται τα έχω καθημερινά μαζί μου. Τα 

τοποθετώ σε ένα φάκελο που θα μένει πάντα στην τσάντα, ώστε να μη 

τσαλακώνονται και δεν μπορώ μετά να τα διαβάσω. 

Βασικές αρχές εργασίας: 

1. Συγκέντρωση 

2. Οργάνωση 

3. Συνέπεια 

4. Χαμόγελο 

Η δασκάλα της τάξης 

Αγγελική Χειλάκη   



 


